

# 湄洲日报

## Y 要闻 AOWEN

责编:黄凌燕 美编:许志挺  
电话:0594-2697267  
E-mail:lingy301@163.com



每天推着轮椅,陪伴母亲出门散步,已成为林农的日常。

新春佳节临近,全市各地掀起慰问关爱热潮,在荔城区西天尾镇洞湖村走访时,一位九旬老人的家庭故事,深深触动了在场的每一个人。

她,是村里最后一位革命“五老”人员,年少时冒着枪林弹雨运粮草、打围剿。她的儿子,一个沉默的汉子,在她年老痴呆时,日夜守候,把屎把尿、喂饭洗衣。

这份爱,并未止步于家门。各级党委、政府送来关怀,让革命“五老”的荣光与“孝老爱亲”的温情相交融。

这个普通农家,汇聚家国之爱、反哺之爱、社会之爱,奔涌出莆田“爱之城”鲜明底色。

### 家国情怀总相牵

在陈清云的家门口,记者看到,门楣上“光荣之家”的大红春联格外醒目。室内,97岁的陈清云坐在轮椅上,见到来人,布满皱纹的脸上露出和善的微笑。守候在旁的儿子林农,向记者讲述了母亲深厚的家国情怀。

1929年,陈清云出生于浙江。在战火纷飞的年代里,她回到祖籍地涵江区白沙镇澳东村的下茹山。

下茹山是闽中党组织早期领导莆田革命的重要驻地。1930年,闽中游击队在下茹山秘密建立储粮库,为红军开展革命活动提供后勤保障。

当时,闽中游击队的领导人就住在陈清云家。开会时,陈清云在旁听会,顺便为游击队员纳草鞋。耳濡目染下,她坚定了参加革命的信念。

1945年8月,16岁的陈清云在舅舅、闽中沿海区地下工作交通员张坤的带领下,加入游击队。组织派她从西天尾镇挑粮食到白沙镇,后又负责枪支弹药的运输,并传递地下情报。那

莆田“爱之城”鲜明底色——  
一个普通农家,汇聚家国之爱、反哺之爱、社会之爱,映照

## 革命老人颐养天年



林农为母亲陈清云喂饭。

## “文明集市”迎新春

本报讯 (全媒体记者 傅梅香 通讯员 欧永霖) 2月10日,秀屿区东峤镇举办“文明集市·激活一座城”暨2026年“我在新时代文明实践过大年·赏年画”主题活动,以“新生活·新风尚·新年画”为载体,为干部群众送上新春文化盛宴。

现场,书法家们挥毫泼墨,书写吉祥春联,干部群众有序领取,感受传统年味。年画展示区集中展出了多幅寓意美好的作品,吸引众人驻足观赏。活动期间,同步开展移风易俗宣讲。工作人员向群众倡导婚事新办、丧事简办、文明祭祀等理念,并发放倡议书,引导群众树立文明新风。

此次活动将传统民俗与文明实践相结合,丰富了群众精神文化生活。下一步,东峤镇将继续依托新时代文明实践阵地,常态化开展各类文明集市与文化惠民活动,推动移风易俗,让文明新风助力基层治理与乡村振兴。

